



市委常委会召开2025年度民主生活会暨省委巡视整改专题民主生活会

自觉践行“笃信务实担当自律”重要要求 以优良作风保障“十五五”开好局起好步

本报讯 按照党中央和省委部署要求,2月9日,市委常委会召开2025年度民主生活会暨省委巡视整改专题民主生活会。会议以中央政治局民主生活会为标杆,对照省委常委会民主生活会安排,围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,奋力开创中国式现代化建设新局面”主题,聚焦“五个带头”进行检视剖析、党性分析,严肃认真开展批评与自我批评。

市委书记杜小刚主持会议并作总结讲话。省纪委有关负责同志及省管党员领导干部民主生活会第一督导组同志到会指导。市政协主席许峰、市人大常委

会常务副主任陆志坚列席会议。

市委常委会把开好这次民主生活会

作为一项重要的政治任务,会前认真落实中央和省委部署要求以及省委巡视整改有关工作安排,扎实做好各项准备工作。常委同志认真学习必读书目和有关材料,结合谈心谈话、征求意见和巡视反馈意见等,全面检视查摆突出问题,认真撰写个人发言提纲,为开好民主生活会打牢基础。

会上,通报了市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况、2024年度民主生活会整改落实情况、本次民主生活会征求意见情况、2025年贯彻执行中央八项规定精神情况和我市整治形式主义为基层减负工作情况。杜小刚代表市委常委会班子作对照检查,并带头进行个人对照检查,其他常委同志逐一进行对照检查。发言中,大家围绕会议主题,开展了严肃认真的批评和自我批评,共同经历了一次深刻的思想洗礼、严格的党性锻炼,达到了统一

思想、增进团结、改进作风、促进工作的目的。

市委常委同志一致认为,通过检视反思和党性分析,更加深刻领悟到“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,更加深刻领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想为我们锤炼党性、提高思想觉悟、树立和践行正确政绩观提供了根本遵循,更加深刻领悟到深入贯彻中央八项规定精神学习教育的成效和经验是党的作风建设的宝贵财富,更加深刻领悟到干部敢于担当作为既是政治品格也是从政本分,更加深刻领悟到全面从严治党是沉甸甸的政治责任。大家一致表示,将更加坚定地忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心,以优良作风保障“十五五”开好局、起好步。

会议在总结阶段强调,市委常委同志要学深悟透、自觉践行“笃信、务实、担

当、自律”重要要求,为全市党员干部作出表率、放好样子。一要带头增强笃信自觉,在锤炼坚强党性上作表率。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在纷繁复杂的形势变化中保持清醒头脑,把准政治立场、政治原则、政治方向,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。二要带头弘扬务实作风,在争创实绩实效上作表率。牢固树立和践行正确政绩观,认真践行“四下基层”,带头开展“换位跑一次”活动,坚持为人民出政绩、以实干出政绩,大力营造崇尚实干、注重实效的浓厚氛围。三要带头强化担当精神、在勇于攻坚克难上作表率,以更高标准践行“在其位、谋其政、尽其责”的要求,紧紧围绕“四个走在前”“四个新”“4+1”“四个着力点”等重大任务,不折不扣贯彻好习近平总书记重要讲话精神和党中央重大决策部署,(下转第2版)

本报讯 2月9日,2026年全国“我们的节日·春节”主题文化活动在“全国文明村”无锡江阴周庄镇山泉村举行。省委常委、省委宣传部部长徐缨出席。市委书记杜小刚参加相关活动。市长蒋锋,江苏省广播电视台总台党委书记、台长葛莱,中宣部文明培育局副局长王继尧,中国文联文艺志愿服务中心副主任冉茂金,省委宣传部副部长公永刚,市领导李秋峰、方力,以及省有关部门相关负责同志参加活动。

本次活动由中宣部文明实践局、民政部社会事务司等联合主办。作为2026年全国“我们的节日·春节”主题文化示范活动主会场之一,活动坚持主题性、文化性、创新性和群众性相融合,以“村晚大舞台、有才你就来”为主题,突出文明实践特色,联动开展“茉莉花开”文艺直通车以及“三下乡”“三进城”等文明实践集中示范活动,并依托“江苏文明实践云平台”以及电视、网络媒体推出“百村村晚大联播”特别专题,示范带动全省各地广泛开展导向鲜明、富有内涵、形式活泼、贴近生活的春节群众性文化活动。

其中,“三进城”文明实践集中示范活动现场,“锡优好物”特色农产品,“乡风润城”乡村非遗体验等深受百姓欢迎。近百个摊位、1200多种优质农产品以及农村优秀文化、优秀乡土人才的展销、展演、展示,打造市民消费新场景,推动城乡文明交流互鉴、双向赋能。

据悉,为深化“我们的节日”主题文化活动,从腊月初八到正月十五,全省将举办非遗表演、民俗狂欢、百家宴、足球嘉年华等400余场“村晚”及新春民俗活动,吸引普通群众、草根明星、文艺达人、群众文化队伍共同营造浓厚节日氛围。春节期间,江苏文明实践云平台、“文明江苏”公众号、荔枝新闻等新媒体平台还将联动推出百村村晚大联播,充分展现农民文化新风貌、乡村振兴新气象。

(王怡荻)

2026年全国“我们的节日·春节”
主题文化活动在无锡举办

市领导看望慰问正市级老领导老同志

本报讯 马年春节来临之际,2月9日,市委书记杜小刚、市长蒋锋分别看望或委托有关部门负责同志慰问刘济民、洪锦诗、周吉、缪根宝、郁家树、韩军、周解清、贡培兴、姚建华、丁大卫、徐一平、王家骏、袁静波、王慧芬、朱民阳等正市级老领导老同志,向他们送去节日祝福,致以崇高敬意,感谢他们为无锡高质量发展和现代化建设付出的智慧心血、打下的坚实基础。市领导高飞、戴忠良,市政府秘书长陈寿彬一同慰问。

每到一处,市领导都与老领导老同志深入交流,关切询问身体状况和生活

情况,介绍全市各项事业进展成效和今后重点工作安排,认真征求对市委、市政府工作的意见建议,并祝愿大家春节快乐、健康长寿、阖家幸福。

市领导表示,过去一年,无锡把深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神作为贯穿全部工作的主线,按照中央和省委、省政府部署要求,牢记嘱托、感恩奋进,高质量完成“十四五”规划目标任务。成绩的取得,是全市各级共同努力的结果,也饱含着各位老领导老同志的智慧心血。今年是“十五五”开局之年,无锡将坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导,全面落实中央经济工作会议部署,按照省委全会、省委经济工作会议和省两会要求,紧扣“着力推动‘十五五’高质量可持续的发展”的目标任务,聚力聚焦、狠抓落实,努力实现产业体系整体跃升,持之以恒抓好太湖治理,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐,坚决扛好经济大市“挑大梁”的责任担当,以更多实干实绩为全省发展大局作出新的更大贡献。希望老领导老同志继续发挥自身政治优势、经验优势、威望优势,为无锡现代化事业建言献策助力。各级各有关部门要不折不扣落实各项政策,用心用情做

好服务保障工作。

老领导老同志为无锡各项事业取得的新进展新突破感到由衷高兴。大家一致认为,在以习近平同志为核心的党中央掌舵领航下,在省委、省政府的坚强领导下,市委、市政府团结带领全市上下在过去一年取得了优异成绩,各方面工作均呈现出蓬勃向上的良好势头。新的一年,无锡高质量发展必定能更进一步、再上台阶,以更加优异的工作业绩实现“十五五”良好开局。大家表示,将继续弘扬光荣传统、发扬奉献精神,为推动中国式现代化无锡新实践贡献更多智慧和力量。(惠晓婧、张庭赫)

无锡绣花机“扬帆出海”,细分赛道上成“爆款”

百马科技的另类“忙年”

务的火热“藏”在一串数字里:在绣花机这个垂直且小众的赛道上,公司出口额从2021年的2200万元跃升至2025年的2.5亿元;旗下工业绣花机在“亚马逊”平台上的销售创下同比增长380%的纪录,成为“爆款”。

在许多人看来,绣花机客单价高、受众面小,在跨境电商领域里是条“窄路”。但百马科技自2018年创立起,便锚定这条赛道,用7年时间,将品牌“绣”进了江苏省重点培育的跨境电商品牌企业库,也“绣”入了全球数以万计客户的生产与生活中。

作为重型设备的绣花机,单价动辄5000美元以上,体积庞大,操作专

业。如何让万里之外的客户敢买、会用、出了问题能解决?面对横亘在跨境电商面前的三座大山,百马科技的解法是——用“客户的体验”解决“客户的信任”。

“我们曾在业务高速增长期主动控制销售增速。”财务总监谢小丽坦言,这番“逆行”需要定力。“我们卖的不是快消品,是客户创业的‘吃饭家伙’。”谢小丽解释,与其盲目冲量,不如“销量让位于体验”,确保每一台售出的机器,都能享受到“一对一”的细致服务。这种“慢下来”的谨慎,催生了一套极致服务体系:7×24小时在线的专业售后团队,打破时差隔阂;从

开箱到绣出首件作品的全程视频教程,存入随货附赠的U盘;即便是复杂的说明书,也全部采用彩色图解,一目了然。更关键的一步,是构建私域社群——将客户、设计师、打板师甚至爱好者聚在一起,公司售后、技术、运营人员全部入群。

顾钰每天的重要工作,就是“泡”在群里。“群里有人抱怨在外买的绣筐需手动设置系数很繁琐,我们立刻通过自身软件升级为其实现自动设置;用户反馈电机不稳定,技术团队马上远程协助调试,发现是用户参数设置的问题。”把问题暴露出来、倒逼内部各环节改进,(下转第2版)

依托江阴丰富的制造场景,构建全链条产业生态

年产500套! 人形机器人项目落子霞客湾

以项目之进

促发展之稳

人形机器人研发、生产及应用生态构建的高科技企业。尽管成立时间不长,企业发展势头却十分迅猛,不仅具备滚珠丝杠、执行器、灵巧手等核心部件的自主研发能力,零部件自给率更是达到80%。公司主打重载、长续航、低成本的工业应用机器人,产品单手负载可达15公斤。凭借硬核的技术实力,企业已获得7家上市公司投资,累计申请国内外专利30余项,其中10余项已获授权。

其实,开普勒新一代人形机器人K2“大黄蜂”,早在去年江阴经贸洽谈会上就已率先亮相。彼时在新项目产品展位上,这款充电1小时即可连续作业8小时的“大黄蜂”,吸引了不少与会者驻足关注。企业副总裁张梅魁介绍,“大黄蜂”是国内首款采用“行星滚柱丝杠+旋转关节结构”的通用型机器人,“行星滚柱丝杠技术原本应用于飞机起落架,核心优势是推拉力极强,机器人腿部丝杠

的推拉力达820公斤,轻松提起一辆大尺寸摩托车不在话下。”

为何落子江阴?“江阴雄厚的制造业基础是核心考量之一。”张梅魁坦言,江阴既有具身人形机器人领域的上游配套企业,也有广阔的下游应用场景,对于开普勒这样的中游企业而言,落地江阴便能打通从上游配套到中游研发生产再到下游应用场景的全链条生态产业,“企业去年7月开启量产,扎根江阴后,企业的发展步伐必将进一步加快,迈入实质性商业化阶段。”张梅魁介绍,这款机器人身高1.75米,体重75公斤,双臂合力可搬运30公斤物品,(下转第2版)

公交车变身城市“充电宝”

▶2版

开发低效农用地实现沉浸式体验

“共享菜园”激活城乡共荣新生态

▶2版

新春慰问走进地铁建设工地

建设者满载“无锡温情”返乡

▶3版